

Πρόγραμμα EUROSCOLA 2018-2019

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, επιθυμώντας να δώσει στους νέους της Ευρωπαϊκής Ένωσης την ευκαιρία να γνωρίσουν τον χώρο και τον τρόπο λειτουργίας του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και να εκφράσουν τις προσδοκίες και τις απόψεις τους για την ευρωπαϊκή οικοδόμηση, διοργανώνει στο **Στρασβούργο**. Στην ημερίδα αυτή θα συμμετάσχουν μαθητές Β΄ & Γ΄ Λυκείου από τις χώρες – μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Πληροφορίες:

<http://www.europarl.europa.eu/greece/el/για-νέους-μαθητές-%0A-σπουδαστές/euroscola>

Το Σχολείο μας συμμετέχει με 10 μαθητές της Β΄ και Γ΄ Λυκείου. Στο πλαίσιο του προγράμματος, για την επιλογή των μαθητών, θα διεξαχθεί διαγωνισμός γραπτής έκθεσης (μέγιστης διάρκειας 3 ώρες) με πληροφορίες – πηγές στην παρακάτω ιστοσελίδα:

<http://www.europarl.europa.eu/about-parliament/el>

Το θέμα της έκθεσης, σύμφωνα με την εγκύκλιο, είναι: «Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο είναι ο θεσμός της Ευρωπαϊκής Ένωσης που εκλέγεται με άμεση καθολική ψηφοφορία από τους ευρωπαίους πολίτες. Με την εφαρμογή της Συνθήκης της Λισαβόνας το 2009, το ΕΚ συν-αποφασίζει με τις κυβερνήσεις των χωρών μελών της Ένωσης σε μεγάλο ποσοστό της νομοθεσίας και επίσης αναλαμβάνει σημαντικές πολιτικές πρωτοβουλίες. Έχει αυξημένες εξουσίες όσον αφορά στον προϋπολογισμό της Ένωσης, ασκεί δημοκρατικό έλεγχο των αποφάσεων και είναι απαραίτητη η συναίνεση του στις διεθνείς συμφωνίες που συνάπτει η Ευρωπαϊκή Ένωση.

Τον Μάιο του 2019 οι ευρωπαίοι πολίτες από τις 27 χώρες της ΕΕ θα ψηφίσουν στις ευρωπαϊκές εκλογές για την ανάδειξη των 705 Μελών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. Πώς πιστεύετε ότι οι Ευρωπαίοι πολίτες μπορούν να ενισχύσουν τη δημοκρατική φυσιογνωμία της Ένωσης; Θεωρείτε ότι το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο πρέπει να αναλάβει περισσότερες αρμοδιότητες ώστε να εκφράσει με πιο αποφασιστικό τρόπο την εντολή των πολιτών της Ένωσης οι οποίοι με την ψήφο τους θα προσδιορίσουν τη μελλοντική πορεία της Ευρώπης;».

Στην επιλογή των μαθητών, εκτός από το βαθμό της εργασίας - έκθεσης, θα ληφθούν υπόψη τα εξής κριτήρια:

1. Πολύ καλή γνώση της Αγγλικής ή Γαλλικής γλώσσας που να αποδεικνύεται με πτυχίο υψηλότερης βαθμίδας
2. Καλή γενική επίδοση στα μαθήματα του σχολείου **Σημειώνεται ότι μεγαλύτερη βαρύτητα δίνεται στην έκθεση** και τα άλλα κριτήρια συνεκτιμούνται βάσει μοριοδότησης (έκθεση 60%, ξένη γλώσσα 20%, επίδοση 20%).

Η Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Αττικής καλείται να εκπροσωπηθεί από **είκοσιτέσσερις (24)** μαθητές και δύο (02) συνοδούς καθηγητές, από τις Διευθύνσεις Δ/θμιας Εκπαίδευσης Α΄ Αθήνας.

-Ο διαγωνισμός θα πραγματοποιηθεί στο 26^ο ΓΕ.Λ. Αθηνών-«Μαράσλειο» (Μαρασλή 8 και Σουηδίας, 10676, Αθήνα, τηλ. 210-7247387, email: mail@26lyk-athin.att.sch.gr). Ο

διαγωνισμός θα διεξαχθεί την **Παρασκευή, 5 Οκτωβρίου 2018**, και από ώρα 11:00 ως και 14:00. Ώρα προσέλευσης 10.30.

Οι αλλοδαποί επιλεγέντες μαθητές που προέρχονται από χώρες εκτός Ε.Ε. θα πρέπει να έχουν τα απαραίτητα έγγραφα για να ταξιδέψουν.

Οι συνοδοί καθώς και οι μαθητές που θα επιλεγούν δεν πρέπει να έχουν συμμετάσχει στο Πρόγραμμα EUROSCOLA κατά το παρελθόν.

Η υπεύθυνη καθηγήτρια στο 3^ο ΓΕΛ Ηλιούπολης: κ. Α. Δρακωτού ΠΕ 06 Αγγλικής